

▶出门看天

主持人 刘峻

南京中伏天遭遇罕见“秋凉”

昨晨20.3℃！十年夏天未遇如此低温

昨天最低20.3℃，最高26.3℃，还伴有凉飕飕的东北风，这本该是秋天的气温，却出现在一年里最热的中伏，日最低气温也创十年来7月的最低。昨天下午到夜间，全省的降雨天气告一段落，南京等地仍然不会出现高温天气。今年七月天气之古怪，注定要在南京的气象史上留名了。



昨天，南京城上空乌云滚滚，天气凉爽如秋 快报记者 辛一 摄

近来天气有点怪，热夜过后又遇“秋凉”

7月20日和21日，南京早晨最低气温分别达到了29.4℃、30℃，这是近50年来，南京最强的连续“热夜”天气。就在人们以为今年苦夏难熬后，疑似倒黄梅的天气，在全省筑起一个庞大的雨区，在雨水和冷空气持续打压下，南京意外掉入了“秋凉”，昨天更是达到了极致，早晨最低气温只有20.3℃，全天最高气温也不过26.3℃，早晨出门，人还觉得有点凉，有“一场雨一场寒”的感觉。

省气象台专家告诉记者，进入中伏以来，江苏大部的最高气温都没有超过

30℃，昨天全省最高气温仅有24—28℃。记者查询资料发现，南京昨天的气温更是创下了十年同期最低，之前是1999年7月14日，出现过20℃的低温。不仅如此，昨天南京的最高气温为26.3℃，也是历史上比较少见的夏天气温，2003年7月6日出现过25.5℃的日最高气温，而7月下旬出现如此之低的最高气温，则是16年未见了。

南京七月雨量已超常年两倍

前天，南京天空阴沉，酝酿了一天的降雨终于在17时左右“爆发”，给下班的市民增添了些许不便。这样的强降雨对于江苏来说本不足为奇，

但是累计雨量之多，则有点让人惊讶了。进入7月以来，江苏频频降雨，7月1日5时—7月28日5时，江苏全省累计雨量109.9（吴江）—470.3（溧水）毫米，雨量中心在沿江苏南西部，全省有6个基本站累计降水量在300毫米以上。

与常年同期相比，沿江苏南及江淮之间东南部地区降水偏多，其中沿江苏南西部地区偏多1倍以上，溧水偏多2.2倍，南京的雨量则超标两倍多。

气象专家告诉记者，进入21世纪以来，几乎是一年至少一次大暴雨，而今年7月南京遭遇了历史第二大的暴雨，江宁则遭遇了史上最大降雨，今年的雨水在气象史

上显得特别有名。

新型厄尔尼诺捣蛋？

我国专家曾表示，6月份赤道中东太平洋出现了明显的厄尔尼诺特征，预计未来3—6个月，赤道中东太平洋海表温度将持续较常年同期异常偏暖0.5℃以上。由此，可以认为今年6月赤道中东太平洋已进入厄尔尼诺状态。据气象历史资料显示，在75%的厄尔尼诺年内，我国夏季雨带位置常在江淮流域。受厄尔尼诺影响，我国长江以南的降雨带会比常年偏多；而随之带来的是厄尔尼诺现象发生后的次年，南方易出现洪涝。近百年来发生在我国的严重洪水，如1931年、

1954年和1998年，都发生在厄尔尼诺年的次年。

国外的专家则发现了新型厄尔尼诺现象。普通厄尔尼诺现象出现在东太平洋，在其形成的年份里，大西洋上形成的飓风一般少于正常年份。而这种新型厄尔尼诺现象出现在太平洋中部赤道海域，在其形成的年份里，北大西洋上形成的飓风比正常年份多。也许就是这种新的厄尔尼诺现象让天气频频生病？气象专家表示，厄尔尼诺是一个大尺度的气候概念，对于局部地区肯定有影响，但是否就是直接引发南京七月天气之怪异的原因还不能确定。

明后天还有雨

江苏省气象台预计，昨天下午到夜里，全省的降水天气先后停止，但29日夜至30日淮河以南地区还将有较明显降水，气温也将稳定。不过专家表示，不能因为近期的凉爽天气就判定热天快结束了。此外，现在离8月7日立秋还有十天时间，根据往年的情况，立秋后南京还会热上一段时间。

南京三日天气

今天	多云	21~30℃
明天	多云转阴	有阵雨或雷雨
	22~30℃	
后天	多云	有阵雨或雷雨
	22~29℃	

民生

工会女会员超10名 须建女职工委员会

中华全国总工会近日下发《关于加强企业工会女职工工作的意见》，要求凡是企业工会中有10名以上女会员的，都应建立工会女职工委员会，已在已建工会组织的企业中实现女职工组织的全覆盖。女职工组织将保证女职工权益保护专项集体合同的签订和实施。

■北京晨报

时政

铁路公安民警 将向公务员过渡

铁路公安民警将向公务员过渡。国家公务员局的官网发布消息称，7月17日，国家公务员局、铁道部在京联合召开铁路公安民警公务员过渡工作会议，对铁路公安民警公务员过渡工作进行全面部署。据悉，铁路检察院、铁路法院也都列入了转制的范围。铁道部有关人士向记者表示，目前改制意向已经确定，但还未进入操作层面。

■北京青年报

上海开出“楼脆脆”责任处罚单 6名责任人被刑拘



6人被刑事拘留，7人被取保候审
闵行区副区长连正华被行政警告
梅陇镇党委书记蔡建忠被停职检查
梅陇镇镇长施宝其受行政记过处分
梅都公司18名股东均不是国家机关公务员
阙敬德的“镇长助理”身份系违规任命
梅都房地产公司资质证书被吊销

6月27日，上海莲花河畔景苑7号楼突然整体倒覆 新华社

上海市政府28日召开新闻发布会，公布了莲花河畔景苑7号楼倾倒事故处理情况。上海市“6·27”事故调查组组长谢黎明介绍，在此次倒楼事故中，开发商梅都房地产公司、总包单位众欣建筑公司的6名相关负责人涉嫌重大责任事故罪被刑拘。由于对辖区内建设工程安全生产工作负有领导责任，闵行区副区长连正华受到行政警告处分，闵行区梅陇镇镇长施宝其受到行政记过处分。而公众关注的开发商众股东所谓的“公务员”身份也已查明，梅都公司18名股东均不是国家机关公务员，阙敬德的“镇长助理”身份系违规任命。

事故原因：压力差过大导致房屋倾倒

上海市“6·27”事故调查组组长、市安全监管局局长谢黎明表示，这起事故实属罕见，社会影响恶劣，性质非常严重，是一起重大责任事故。

谢黎明说，事故的直接原因是：紧贴7号楼北侧，在短时间内堆土过高，最高处达10米左右；同时，紧临7号楼南侧的地下车库基坑正在开挖，开挖深度达46米，大楼两侧的压力差使土体产生水平位移，过大的水平力超过了桩基的抗侧能力，导致房屋倾倒。间接原因有六个方面：一是土方堆放不当。二是开挖基坑违反相关规定。三是监理不到位。四是管理不到位。五是安全措施不到位。六是围护桩施工不规范。

处罚：吊销梅都房地产公司资质证书

通过调查和责任认定，

依据有关法律法规，共对6家单位进行处罚：建设单位梅都房地产公司、总包单位众欣建筑公司，对事故发生负有主要责任；土方开挖单位索途清运公司，对事故发生负有直接责任；基坑围护及桩基工程施工单位胜腾基础公司，对事故发生负有一定责任。

依据相关法律法规规定，对梅都房地产公司和众欣建筑公司，均处以法定50万元的最高限额罚款。对众欣建筑公司建筑施工企业资质证书及安全生产许可证予以吊销。待事故善后处理工作完成后，吊销梅都房地产公司房地产开发企业资质证书。同时，对索途清运公司处以罚款30万元，对胜腾基础公司处以罚款20万元。对4家单位的罚款总计为150万元。

监理单位光启监理公司对事故发生负有重要责任，吊销其工程监理资质证书。工程监测单位协力勘察公司对事故发生负有一定责任，

予以通报批评处理。

问责：闵行区副区长被行政警告

谢黎明表示，通过调查和责任认定，依据相关法律法规，部分有关责任人员被追究责任。其中有6人被刑事拘留，7人被取保候审。谢黎明透露，有关责任人员包括：梅都房地产公司法定代表人张志琴、众欣建筑公司法定代表人张耀杰等7名责任人员，对事故发生负有直接责任，涉嫌重大责任事故罪，被移送司法机关追究刑事责任；光启监理公司法定代表人王金泉、索途清运公司法定代表人王永福等8名责任人员，对事故发生负有相关责任，被处以吊销执业证书、罚金、解除劳动合同等处罚。

闵行区副区长连正华和梅陇镇镇长施宝其、副镇长周亮等公职人员，对辖区内建设工程安全生产工作负有领导责任，分别被给予行政警告、行政记过、行政记大过处分。

回应质疑：18个股东都不是公务员

处理：8名有事业编制的股东与单位脱钩，梅陇镇征地服务所所长张锦樑与梅陇镇征地服务所工作脱钩；6名在迅豪置业公司工作的员工或采取退股或与迅豪置业

公司脱钩

倒楼事故发生后，有媒体曝出“沪倒塌楼股东与公务员同名”，引起了极大关注。谢黎明表示，现有实际股东18名，经查实，都不是国家机关公务员。其中镇属事业单位编制有8人，其余10人分别为：1人为镇征地服务所所长（企业编制），6人在迅豪置业公司，1人在众欣建筑公司（民营），1人退休，1人为个体经营户。

对于这些股东，调查组给出的处理情况为：8名镇属事业单位编制的股东与单位脱钩，镇征地服务所所长张锦樑与镇征地服务所工作脱钩；6名在迅豪置业公司工作的员工采取退股或者与迅豪置业公司脱钩两者选一的办法；对梅陇镇征地服务所予以撤销机制，并进行审计和资产清理。

热点调查：阙敬德的“镇长助理”是镇党委书记违规提名认命的

处理：梅陇镇党委书记蔡建忠停职检查；根据事件中发现的涉嫌违法、违纪、违规线索，有关部门决定对阙敬德立案调查

对于最受争议的阙敬德的镇长助理身份，谢黎明表示，经调查，阙敬德不是国家机关公务员，其镇长助理身份是梅陇镇党委书记蔡建忠超越权限、违规提名后被任

命的，也未上报区委组织部。

目前，闵行区委已认定阙敬德镇长助理任命无效。根据事故调查中发现的阙敬德涉嫌违法、违纪、违规线索，有关部门决定对其立案调查。同时，由梅陇镇党委、镇政府撤销其梅陇资产公司董事长、总经理，梅陇实业总公司总经理，迅豪置业有限公司党总支书记、总经理职务。梅陇镇党委书记蔡建忠超越权限、违规提名阙敬德担任镇长助理，已被停职检查，接受组织调查。

后续处理：倒楼用地范围增建公共设施或绿地

谢黎明表示，闵行区将做好房屋评估和市价的确认工作，敦促开发商落实特定担保方和收购第三方，切实维护购房者的合法权益，督促开发商在承诺尽快公布未倾倒楼房框架性处理方案的实施细则，按规范程序对倾倒楼房进行规划调整，拟在原7号楼用地范围增建公共配套设施或公共绿地，提升功能、改善环境、降低容积率，提升住宅小区的居住品质。

在新闻发布会上，上海市建交委主任黄融表示，莲花河畔景苑其余10栋未倒楼房的详细检测工作将开展，同时将聘请高资质的国家级检测机构先拟定检测方案。

综合新华社 天天新报 上海商报